

惨败日本，国足创多项耻辱纪录

北京时间9月5日，在2026美加墨世界杯预选赛亚洲区18强赛中，国足以0:7惨败日本队。上半场，日本队通过远藤航和三苫薰的头球取得领先，下半场比赛，南野拓实连进两球，伊东纯也、前田大然和久保建英先后完成破门。

据赛后统计，中国队在本场比赛中控球率仅有23%，获得一次射门机会，可以说几乎毫无还手之力。

以0:7输球后，国足也创造了多项惨败纪录：对日本最大比分失利；世预赛单场最多丢球；世预赛最大比分失利。这是国足队史正赛的最大比分失利，此前最大比分失利来自2012年与巴西队的友谊赛，当时国足以0:8不敌巴西。

以7球惨败日本队脚下的结果，不仅给中国队和中国足球以刻骨铭心的打击，实际也让主帅伊万科维奇对手下弟子们的能力及率队冲击2026年世界杯的前景，有了更为清晰的评判参考。对主教练伊万科维奇和他手下弟子们的弟子们来说，当务之急是尽快收拾好糟糕的心情，恢复正常心态，以迎接后面的比赛。

赛后有人评价说，本场中日比赛根本就不是一场“公平竞争”。7球的差距也的确不是能够依托于技战术安排或意志品质过硬，就能弥补的。这一点，从日本队下半场开场不久以轻松方式打进第3球、第4球后，中国队替补席上球员近乎绝望的眼神，就不难发现。“差距太大了。我们觉得已经尽力了，但这远远不够。比赛，特别是下半时，实在太煎熬了。我们得面对现实。”这是一位国脚赛后的评价。

现年70岁的克罗地亚老帅伊万科维奇当初之所以勇敢接过中国队帅印，很大程度上是因为，他一直以为中国足球具备一定的实力，中国球员也具备一定的、可以在世预赛竞争的能力。但在他麾下，中国队曾经在客场及主场分别被新加坡队、泰国队逼平，以至于凭借运气跻身18强赛。有业内人士评价说：“如果说老帅在执教过程中出现了什么偏差，那么或许他对手下球员的能力，产生了一定的高估。”而在赛后新闻发布会上，伊万特别指出，“我们丢了一些不该丢的球。”这证明现实与他理想的样子，相去甚远。



9月5日，中国队球迷在比赛后。新华社记者 张笑宇 摄

伊万科维奇表示，对于国足来说，接下来还有9场比赛，他会和队员一起认真分析总结这场比赛，加强备战。同时之后还有联赛、亚冠，需要利用空档进行尽量周全的准备。“这是一场艰苦的比赛，作为一名教练这个夜晚对我来说也是最难过的一晚。”伊万科维奇说。

过去的20年，日本足球建设体系化、青训体系的完善、联赛水平的不断提升以及球员个人能力的全面培养共同作用的结果。他们重视基础，注重细节，将足球视为一项系统工程，逐步构建起强大的足球金字塔。反观中国足球，球迷可是眼睁睁看着他们从体育频道走到了法治频道，从现场直播变成了警示教育片。

留给中国队反思的时间并没有很多。9月10日，国足将迎来小组第二场比赛，在大连主场迎战沙特阿拉伯。

此外，9月5日，央视体育发布声明，表示虽然深知18强赛是中国男足冲击2026年世界杯的关键阶段，是举国关注的重要赛事。但由于该赛事版权方报价畸高，最终未能成功购买。 **本报综合消息**

巴黎残奥会奖牌榜

(截至北京时间9月6日00:00)

排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总计
1	中国	66	52	32	150
2	英国	33	26	19	78
3	美国	26	31	14	71
4	荷兰	18	9	5	32
5	法国	17	19	20	56
6	意大利	16	10	26	52
7	乌克兰	15	18	24	57
8	巴西	15	16	29	60
9	澳大利亚	12	12	19	43
10	西班牙	7	9	18	34

9金2银1铜

中国残奥羽毛球队创最佳成绩

北京时间9月5日，巴黎残奥会羽毛球比赛已经收官，在全部16个羽毛球小项中，参加14项角逐的中国队获得9金2银1铜，是名副其实的“王者之国”。

中国队的刘禹彤/尹梦璐为中国队拿到了巴黎残奥会羽毛球项目的首金，而麦建鹏/屈子墨蝉联了男子双打WH1-WH2级冠军。此外，屈子墨在男子单打WH1级实现卫冕。刘禹彤和李红燕，包揽了女子单打WH2级冠亚军。

站立组方面，程和芳/杨秋霞拿到了女双冠军，程和芳还拿到了女单冠军。本届残奥会羽毛球项目还新增了女子单打SL3级别、女子单打SL6级别和混合双打SL6级别三个小项的比赛。30岁的李凤梅一天之中连夺两冠。

中国残奥羽毛球队的部分教练、队员接受了媒体采访，透露了这支“王者之师”的取胜之道。任何成绩的取得，“努力”和“拼搏”都是必由之路。对于残疾人运动员来说，这条路势必格外艰辛。中国残奥羽毛球队女子站立组教练张先明称，虽然她已经在残疾人体育领域工作了20多年，但仍然会经常被运动员的拼搏精神所感动。“常常是在教练的‘强制要求’下，他们才会休整一下。”张教练说。 **本报综合消息**

20年来头一次!

C罗、梅西双双无缘金球奖候选名单

新华社北京9月5日电《法国足球》杂志当地时间4日公布了2024年金球奖的30人候选名单，姆巴佩、维尼修斯等人在列，克·罗纳尔多(C罗)与梅西双双无缘。

在这份名单中，上赛季西甲与欧冠双料冠军皇家马德里共有7名球员入选，包括维尼修斯、贝林厄姆、新加盟的姆巴佩和已退役的克里斯等人。入选的还包括西班牙队和曼城队中场核心罗德里，在欧锦赛中大放异彩的小将亚马尔、国际米兰双子星劳塔罗和哈尔汗卢等。

值得一提的是，2023年金球奖得主、共8次获得该项殊荣的梅西和5夺金球奖的C罗均未能获得提名，这也是2003年以来，二人首次都未能入围。

《法国足球》还公布了其他多个奖项的提名，其中亚马尔领衔象征最佳年轻球员的科帕奖候选名单，安切洛蒂、德拉富恩特入围最佳男足教练候选。

颁奖典礼将于10月28日进行。

周末看台

欧洲国家联赛 9月7日	02:45 葡萄牙 VS 苏格兰	02:45 克罗地亚 VS 波兰
02:45 比利时 VS 以色列	02:45 瑞士 VS 西班牙	世预赛南美区预选赛小组赛 9月6日
02:45 法国 VS 意大利	08:00 阿根廷 VS 智利	9月7日
00:00 爱尔兰 VS 英格兰	02:45 德国 VS 匈牙利	07:30 乌拉圭 VS 巴拉圭
02:45 荷兰 VS 波黑	9月9日	09:00 巴西 VS 厄瓜多尔

张帅/梅拉德诺维奇杀入美网女双决赛



北京时间9月5日，在2024美网女双半决赛中，张帅/梅拉德诺维奇以7:5, 4:6, 6:3击败三号种子西尼亚科娃/汤森德，成功杀入决赛。张帅时隔三年再进美网双打决赛，这也是她第四次打进大满贯女双决赛。接下来，她们将和七号种子奇琴诺

克/奥斯塔彭科争夺冠军。

单打遭遇漫长的23连败后，张帅在双打赛场上重新找到了希望。去年澳网，张帅打进女单16强，世界排名来到职业生涯新高的第22位。此后，她因伤病长时间远离巡回赛，复出以来一直没能在单打赛场

上获胜。今年美网单打首轮，张帅曾十分接近胜利，但最终未能战胜克鲁格，遭遇巡回赛史上最长的23连败，单打世界排名掉到了第643位。

止步单打首轮后，35岁的张帅在个人社交平台上发布了长文，她讲述了自己为什么要坚持回到赛场以及对网球的热爱之情，十分动人。她从未想过放弃，依然热爱和信任网球，热爱击球的过程，热爱通过努力接近胜利的喜悦，热爱哪怕失利后在内心深处越挫越勇的气魄。美网单打出局后，张帅坦言不清楚这是否是自己最后一场大满贯单打比赛，但她在场上付出了所有。

本届美网，张帅搭档梅拉德诺维奇出战女双比赛。两人职业生涯有着相似的经历，均遭遇过伤病困扰。梅拉德诺维奇单打曾高居第10位，双打排名也到过第28位，但伤病让她的职业生涯断断续续，如今单打世界排名仅位列第234位。尽管单打不顺，但两名老将在双打赛场上找到了获胜的感觉。首轮就淘汰了二号种子谢淑薇/梅尔滕斯，半决赛又战胜了三号种子西尼亚科娃/汤森德，豪取一波五连胜，跻身女双决赛。

张帅和梅拉德诺维奇将和7号种子奇琴诺克/奥斯塔彭科争夺冠军。 **本报综合消息**

退出WTA瓜达拉哈拉500赛 郑钦文全力备战中国赛季

9月5日，结束美网征程的郑钦文退出即将在墨西哥举行的WTA瓜达拉哈拉500赛。郑钦文将利用这段时间进行休整，在随后的中国网球赛季开启抢分模式。从9月25日开赛的中网公开赛开始，郑钦文将参加中网武汉和宁波三站比赛，力争年终总决赛的席位。

根据郑钦文此前的赛程安排，她将在今年美网比赛后转战墨西哥，参加WTA瓜达拉哈拉500赛的比赛。不过郑钦文在杀入美网八强后已经修改赛程，将随后的比赛调整为回国休整。从温网赛季开始，郑钦文一直处在比赛状态。在巴黎奥运会夺取金牌后，郑钦文马不停蹄开启了美

网硬地赛季。放弃墨西哥的比赛，将为她换取宝贵的休息时间。

据悉郑钦文即将回到国内，备战WTA巡回赛中国赛季。她将参加WTA1000中网、WTA1000武网以及WTA500宁波站。国内球迷将有机会见证新科奥运冠军在主场作战的风采。

郑钦文在中国赛季的重要目标，是跻身今年WTA年终总决赛。目前世界排名第一和第二位的斯瓦泰克和萨巴伦卡已经锁定了女单参赛资格。克雷吉茨科娃凭借温网冠军的身份，也有望获得第三个参赛资格。世界排名第四位到第五位的莱巴金娜和保利尼也基本锁定名

额。郑钦文需要与卫冕失利的高芙，以及仍留在今年美网四强的佩古拉、纳瓦罗，以及美国选手柯林斯，竞争最后的3个名额。

2024年WTA年终总决赛将于11月2日至9日在沙特阿拉伯利雅得举行，总奖金1525万美元，创下历史纪录。郑钦文想要跻身年终总决赛，需要在北京、武汉和宁波这几站赛事力争走得更远，拿下更多积分。在去年的中国赛季，郑钦文在中网首轮止步后，在随后的郑州公开赛夺冠。今年郑州赛被宁波赛替代，武汉1000赛重回赛历。 **本报综合消息**